
2023年幼儿园盲人体验活动方案设计(通
用5篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。我们应该重视方案的制
定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应对
未来的挑战和机遇。以下是小编为大家收集的方案范文，欢
迎大家分享阅读。

幼儿园盲人体验活动方案设计篇一

年龄段：小班

活动目标：

1、乐意参加护绿行动，愿意与社区人员交流，体验共同相处
的快乐。

2、尝试了解植树节的意义，懂得保护绿化，爱护周围环境。

活动地点：新源幼儿园

参与人员：

教师：各班老师、小班组长

幼儿：小班幼儿

家长：年级组家长委员会成员

其他：沁富社区义工

活动准备：



1、收集各种马夹袋、准备好各种工具。

2、制作护绿行动的牌子、准备护绿行动的马夹。

3、各班对幼儿进行爱护绿化的谈话教育。

活动过程：

一、活动前的要求：9点整参加活动的孩子在各班教室集合。

1、教师交代本次活动的目标、任务和注意事项。

告诉幼儿护绿行动的目的，并提出注意事项。

给幼儿穿上护绿行动的马夹，激发幼儿争做护绿小卫士的愿
望。

2、谈话：今天我们要去干什么？护绿小卫士可以为幼儿园做
些什么事？

等会儿老师就要带着小朋友一起去进行护绿行动。

请小朋友仔细找找哪儿有脏东西、捡到垃圾装在马夹袋、小
手要注意安全和卫生，小脚走的时候要注意绿化，结束的时
候再看看幼儿园的环境整洁情况。

二、带领幼儿进行护绿行动

1、老师带领小朋友在各自的环境区域进行护绿行动。

2、鼓励幼儿争做护绿小卫士。

3、将幼儿护绿行动用照相机拍下活动情况。

4、将护绿行动的牌子插在各班的环境区域。



三、活动后的谈话：带幼儿回教室，洗干净小手。

1、刚才我们做了什么？说说各自的感受。

2、你觉得做护绿小卫士开心吗，说出来和大家一起分享。

3、喊出我们的口号：护绿行动，从我做起。

小结：教育幼儿要保护绿化，爱护周围环境。人人争做护绿
小卫士。

幼儿园盲人体验活动方案设计篇二

二、活动目标：10 月15 日是国际盲人节，让幼儿体验黑暗
的感觉，从心理上体会盲人的不便甚至痛苦。通过情景游戏，
让孩子们体验帮助盲人上下楼梯，帮助盲人克服日常生活行
动上的困难等游戏活动，从 而懂得了保护眼睛的重要性，也
进一步增强了幼儿关爱残疾人的意识，有效的促进了幼儿的
和谐发展。

三、活动时间：2016 年 10 月 15 日

四、活动地点：xxx幼儿园

五、活动准备：眼罩(可用手绢代替) ，神秘箱及各种物品。

六：活动流程：

1、游戏活动：

a.闭眼吃水果(体会盲人日常生活中的困难) 幼儿自由找到自
己的好朋友，两人一组，一个幼儿需带上眼罩，另一位幼儿
用语言提醒“盲人”朋 友，将果盘中的水果块用勺子送到嘴
里。(小班的幼儿戴眼罩，中、大班幼儿及能力强的幼儿来帮



助他 们进行语言提醒。 )

注意事项：先让幼儿坐到椅子上，请中大班的幼儿为同伴端
水果，期间教师注意幼儿的安全。

b.黑箱猜物(体会盲人生活的不便，不要歧视他们)请幼儿把
手伸到黑箱里，通过用手感受，猜出里面装的是什么，猜中
的幼儿可获得一枚小贴画。

注意事项：准备两个箱子，一组针对中大班的幼儿，一组针
对能力弱的小班幼儿。 c.走一走 (体会盲人生活中的困难，黑
暗世界的枯燥) 幼儿戴上眼罩，彼此拉着对方在教室里行走。
(教师要提醒幼儿，注意安全)

注意事项：请中大班的幼儿戴上眼罩，由小班的幼儿搀扶行
走。期间教师注意幼儿的安全。

2、讨论总结： 游戏结束了，刚才大家都扮演了小盲人，感
觉怎么样?(请幼儿畅所欲言，说说自己的感受。)

3、欣赏拥有坚强意志力的盲人的照片，增强幼儿关爱盲人的
意识，从而懂得保护眼睛的重要性。

七、活动延伸：

1、学会保护眼睛。不要躺着看书;不要趴着看书;看电视的时
间要在半个小时以内;不揉眼睛;眼睛生病了去看医生。

2、家长协助幼儿在家中也养成保护眼睛的好习惯。

一、活动主题：走近盲人世界，沟通从爱心开始

二、活动目的：关爱盲人生活



幼儿园盲人体验活动方案设计篇三

1、围绕“迎新年”这一话题，清楚连贯地表达自己的愉快心
情。

2、安静倾听同伴的讲话，并感受大家一起谈话的`愉悦。

3、通过参加节日《迎新年》环境创设，感受参与节日庆祝活
动的乐趣。

1、物质准备：活动室里布置过新年的情境，如挂灯笼、彩带、
自制鞭炮、拉花等。自制的新年倒计时、愿望树、每人准备
一个礼物。卡纸裁剪成贺卡形状、皱纸、废旧图书里的图片、
录音机等。

2、知识经验准备：丰富有关过新年的知识经验，如：让幼儿
观察家里为过新年而忙碌的大人;介绍灯会、联欢活动、放焰
火等活动。

3、事先取得家长的配合，在教学活动后的日子里给自己的孩
子送礼物。

(一)通过谈话，激发迎新年的愉快情绪。

1、引导幼儿观察活动室的变化，激发幼儿的愉快情绪。

师：发现活动室有什么不一样?

引导幼儿自由描述班级的变化。(漂亮、新颖、舒服、热闹、
喜庆、高兴等)

师：是为了迎接什么节日的到来?

2、新年倒计时。



师：离“新年”还有几天?

小结：一年中的第一天，也就是新年的第一天，也叫“元
旦”，那天，全世界人民都要庆祝新年的到来。

3、鼓励幼儿大胆讲述。

(2)师：小动物是怎样迎接新年的?

(二)出示新年老人的礼物，鼓励幼儿大胆讲述。

1、师：昨天，新年老人给我们小四班的小朋友送礼物了。

一起看新年老人的礼物：一张贺卡和一棵新年愿望树。

2、师：过了新年，还有谁也长大了一岁?

启发幼儿说出周围的人，亲戚、邻居、伙伴、各种动物也都
长大一岁了。

3、师幼一起围坐在“愿望树”旁，表达自己的愿望。

师以神秘的口吻告诉幼儿：这是一棵神奇的“愿望树”，只
要对着“愿望树”说出自己的愿望，你的愿望就能够实现。

启发幼儿大胆表达自己的愿望，可以是祝福家人或朋友的愿
望，也可以是自己在新的一年里想实现的愿望。请配班教师
帮忙记录下来，挂在“愿望树”上。

4、播放“新年老人”的录音，萌发对新年的期盼。

新年老人：孩子们，你们的愿望我都听见了。新年快要到了，
你们要怎样欢迎我呢?(引出下一环节)

(三)引导幼儿装扮“愿望树”，用多种方式迎接新年。



1、师：新年快要到了，我们要怎样迎接“新年老人”的到来
呢?

幼儿按自己的意愿选择材料进行操作。

第一组：制作贺卡

材料：卡纸裁剪成各种贺卡形状、彩笔、帖帖纸、废旧图书
等。

第二组：制作彩链、拧花、剪窗花，继续丰富活动室里的布
置。

材料：各色皱纸、手工纸、剪刀等。

第三组：装扮“新年愿望树”。

在“愿望树”上挂上一些小礼物和装饰用的彩链、彩灯等。

2、老师和幼儿手拉手围着“愿望树”，高兴地唱、跳，交换
新年礼物，再次感受浓浓的新年氛围。

(四)活动延伸：

请家长在活动后的日子里帮自己的孩子实现许下的愿望。

(一)选材

丰富多彩的新年蕴含了许多节日特定的认知元素，如，新年
的祝福、新年的礼物、新年人们的年龄变化等等，是幼儿学
习的教材，教师能根据幼儿的谈话及时捕捉教育契机，从选
材来看，所选内容很恰当，很合时机，是幼儿喜闻乐见并感
兴趣的。

(二)从组织实施来看



1、让环境说话。陈鹤琴先生在教育的原则中指出：“注意环
境、利用环境。”在活动中，教师和幼儿共同进行环境创设，
让活动室充满了欢乐喜庆热闹的气氛。

2、能根据小班幼儿的年龄特点，创设一个能激发情绪的情境：
首先，把“新年”拟人化——“新年老人”，并巧妙地利用
礼物“愿望树”，启发幼儿大胆表达自己的愿望，接着，用
多种方式迎接新年老人，如装扮“愿望树”，然后，围坐
在“愿望树”旁一起唱歌、交换礼物。在这个情境中，孩子
们的情绪随着情节亦步亦趋，能大胆地表达，很自然地诱导
幼儿自觉地进入情境，感受大家一起谈话的愉悦，从而提高
口语表达能力。

(三)从师幼关系看

小班幼儿是言语习惯养成的时期，而小班孩子的良好语言习
惯就是大胆地说出自己的心里话。此活动，孩子们是在轻松
愉快的氛围中进行互动的，使幼儿想说、敢说，接着，带着
兴趣转入操作活动，从孩子的活动表现可以看出幼儿的活动
热情非常高。整个活动流程使孩子们沉浸在迎新年的氛围中，
幼儿的语言表达能力、操作能力也得到了发展，幼儿在有趣
的活动中体验快乐，获得了发展。

《幼儿园教育指导纲要》中指出：“发展幼儿语言的关键是
创设一个能使他们想说、敢说、喜欢说、有机会说，并能得
到积极应答的环境。”这就要求我们必须为幼儿创设一个积
极的语言环境。

幼儿园盲人体验活动方案设计篇四

指导思想：

为了使新小班的孩子能够尽快融入乌南的集体生活，使家长
较全面地了解乌南的办园思想、教育理念，我们设计了新入



园幼儿、家长的“亲子体验活动”，借助亲子活动促进家园
协同，在日后能互相合作、支持，共同伴随幼儿一起快乐、
自主地成长。

活动目标：

1、通过各种互动的方式，来了解和认同乌南的办园思想，使
大家在相同的价值观的引领下，参与幼儿园的教育与活动，
使家园得到真正意义上的互动。

2、让幼儿在家长的带领下，提早来适应环境，熟悉老师，熟
悉同伴，从而帮助孩子积累一些集体生活的经验，体验幼儿
园活动的快乐，激发幼儿喜欢幼儿园的情感。

3、让家长通过亲身体验来了解教师的工作，了解孩子在园生
活的一些基本环节，帮助家长有目的地在入园前为孩子做好
各种入园准备。

活动准备：

1一个小动物手偶

2小动物粘纸（同样的6套）

3姓名贴（老师自制，并贴在相应处，如书包架、鞋架、小抽
屉、衣物抽屉）

4亲子挂牌和附页卡纸（25份）、小星星粘纸、固体胶、彩笔
等

5录音机、小班早操律动的音乐

8月27日第一次活动过程：

来园活动：9：00——9：30



1找找宝宝照片，找到教室认识老师，并与老师打招呼

2请宝宝在门口上找到自己照片贴上名字粘纸在老师的提示下，
将选择的小动物粘纸贴在相应处（茶杯桶、书包架、鞋架、
小抽屉）

3请家长为宝宝换软底鞋，按照标记放好，被子交给保育员

4家长和宝宝一起选择玩具游戏（提示宝宝看标记）

9：30——10：00

1放音乐，提示宝宝将玩具送回家后坐小椅子（家长站后排）

2老师介绍看标记学收玩具

生活活动：

1老师介绍洗手的方法：运用儿歌，介绍折毛巾方法（大毛巾
变长毛巾，长毛巾变小毛巾）

2点心：分辨自己的杯子和盘子吃完后（家长鼓励孩子尽量全
部吃完，如果孩子不吃，请家长吃完，以身作则帮助养成好
习惯），用毛巾擦嘴；在保育员帮助下，学着整理餐具，杯
子放桶里、盘子叠起来、毛巾放筐里.

快乐游戏：10：00——10：30

点名游戏：认认自己的老师，并在老师、家长的鼓励帮助下，
让宝宝对自己的姓名有反应，愿意站起来开口报到，奖励粘
纸。

亲子制作“我的小名片”——提供卡纸、粘纸、姓名贴、记
号笔、固体胶（观察小肌肉精细动作，家长在卡片反面写上



英文名）做好的名片插在吊牌里挂在胸口，30日亲子体验和
开学后每天带来。

饮水，会找找自己的杯子喝水。和小水杯做朋友——熟悉儿
歌，学用小水杯喝水。

与老师再见——离园：在门口，每位宝宝与老师抱抱再见，
老师为开口的宝宝贴粘纸。

结束提示家长给宝宝换鞋

8月30日第一次活动过程：

来园活动：9：00——9：30

1鼓励孩子主动上楼进教室，并与老师打招呼

2请宝宝将书包挂在自己名字标记的相应处；

3家长鼓励宝宝学着自己换鞋，按照标记放好，家访等资料交
给老师

4家长和宝宝一起选择玩具游戏（提示宝宝看标记）

9：30——10：00

2放音乐，提示宝宝将玩具送回家后坐小椅子（家长站后排，
适当与宝宝保持距离）

2老师巩固看标记学收玩具的好习惯——把玩具宝宝送回家

生活活动：

1老师继续用儿歌巩固洗手的方法和折毛巾方法



3三位一体的站位：保育员在餐车边提醒幼儿有序摆放整理杯
子盘子和毛巾；一位老师在盥洗室照顾幼儿入厕洗手拿毛巾
的情况，一位老师巡视观察每组幼儿进餐点的情况。

快乐游戏：10：00——10：30

巩固点名游戏：认认自己的老师，并在老师、家长的鼓励帮
助下，请宝宝开口，说说自己的名字，奖励粘纸。

“我是小小兵”“玩具模仿操”——跟着老师一起学跳简单
的小班律动和早操1——2遍（观察动作协调能力和音乐节奏
感）

饮水，会找找自己的杯子喝水。和小水杯做朋友——巩固儿
歌，学用小水杯喝水。

全班幼儿、家长与老师合影、留下美好回忆。

离园：在门口，每位宝宝与老师抱抱再见，老师为开口的宝
宝贴粘纸。

结束提示家长给宝宝换鞋。

生活活动：

1老师介绍洗手的方法：运用儿歌，介绍折毛巾方法（大毛巾
变长毛巾，长毛巾变小毛巾）

2点心：分辨自己的杯子和盘子吃完后（家长鼓励孩子尽量全
部吃完，如果孩子不吃，请家长吃完，以身作则帮助养成好
习惯），用毛巾擦嘴；在保育员帮助下，学着整理餐具，杯
子放桶里、盘子叠起来、毛巾放筐里.

快乐游戏：10：00——10：30



点名游戏：认认自己的老师，并在老师、家长的鼓励帮助下，
让宝宝对自己的姓名有反应，愿意站起来开口报到，奖励粘
纸。

亲子制作“我的小名片”——提供卡纸、粘纸、姓名贴、记
号笔、固体胶（观察小肌肉精细动作，家长在卡片反面写上
英文名）做好的名片插在吊牌里挂在胸口，30日亲子体验和
开学后每天带来。

饮水，会找找自己的杯子喝水。和小水杯做朋友——熟悉儿
歌，学用小水杯喝水。

与老师再见——离园：在门口，每位宝宝与老师抱抱再见，
老师为开口的宝宝贴粘纸。

结束提示家长给宝宝换鞋。

8月30日第一次活动过程：

来园活动：9：00——9：30

1鼓励孩子主动上楼进教室，并与老师打招呼

2请宝宝将书包挂在自己名字标记的相应处；

3家长鼓励宝宝学着自己换鞋，按照标记放好，家访等资料交
给老师；

4家长和宝宝一起选择玩具游戏（提示宝宝看标记）。

幼儿园盲人体验活动方案设计篇五

一、活动目的：



眼睛是心灵的窗户，是人体最宝贵的感觉器官，在“国际盲
人节”到来之际，通过向家长发放宣传材料，将爱眼知识落
实到每个家庭和幼儿。通过儿歌、讨论等形式让幼儿了解近
视眼是怎样形成的，教育幼儿讲究用眼卫生，带领幼儿一起
学习眼保健操。通过 “盲人敲锣”“什么东西不见了”等有
趣的游戏，引导幼儿亲身体验眼睛的重要作用，懂得要爱护
眼睛。让护眼行动从小做起，从现在做起。

二、主题目标：

1、知道10 月15 日是国际盲人节，了解眼睛的重要性，增强
爱眼、护眼的意识。

2、愿意争做小小宣传员，会大胆地进行爱眼知识的宣传。

3、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

三、活动方案：

1、眼睛真灵(谈话活动)

2、我的眼睛看到(美术活动)

3、假如我看不见(体验活动)

4、医生老师进课堂(家长资源活动)

5、我是小小宣传员(社区宣传活动)

四、护眼儿歌：

儿歌：保护眼睛

1、儿歌一：小眼睛，亮晶晶，样样东西看得清。好孩子，讲
卫生，不用脏手揉眼睛。



2、儿歌二：看书太近眼不好，时间长了眼疲劳。躺在床上不
看书，不在车上看画报。看电视、真高兴，坐的距离要记清。
娃娃有双好眼睛。

3、儿歌三：眼睛眼睛用处大，读书写字都靠它。坐在桌旁要
注意，胸口离桌一拳距。看书画画要牢记，眼睛离书别太近。
要想视力保护好，可别忘了做眼操。


